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দহিণ পার্শ্বস্থ সাংখ্ো প্রত্ের পূণবমান হনত্দব শক। 

হনম্নহলহখ্য প্রেগুহলর উত্তর দাও। 

 

হবভাগ –ক 

  
 
 

১) ‘শ্রীকৃষ্ণকীর্ত ন’ কাব্যটি কক ককাথা কথকক আবব্ষ্কার ককরন? এই কাকব্যর মূল চবরত্রগুবলর নাম কলক া।এই কাকব্যর রাধা 

চবরত্রটির সংবিপ্ত পবরচয় দাও।                                                                                                   ২+২+৪ =  ৮  
অথব্া 

‘শ্রীকৃষ্ণবব্জয়’ কাব্যটি কক বলক কেন? বর্বন বক উপাবধ কপকয়বেকলন? সংকিকপ র্াাঁ র কবব্প্রবর্ভার পবরচয় দাও।        

                                                                                                                                             ১+১+৬ = ৮  

২) ‘চণ্ডীমঙ্গল’ কাকব্যর কয়টি  ণ্ড ও বক বক ? এই কাকব্যর কেষ্ঠ কবব্র কাব্যমূলয বব্চার ককরা।                     ২+৬= ৮  

অথব্া 

মধযযুকে রবচর্ চচর্নযজীব্নী সাবিকর্যর পবরচয় দাও। ককান কাব্যটিকক রু্বম কেষ্ঠ মকন ককরা র্া যুবিসি আকলাচনা ককরা।                                                                                

                                                                                                                                              ২+৬ = ৮ 

                 হবভাগ- খ্ 

৩) ব্াউল োকনর বভর্কর কয সাধনার মূলর্ত্ত্ব বনবির্ আকে র্া সংকিকপ আকলাচনা ককরা। একজন ব্াউল কবব্র কাব্য-

প্রবর্ভার পবরচয় দাও।                                                                                                                 ৫+৩= ৮  

অথব্া 

সপ্তদশ শর্াব্দীর মুসলমান কবব্কদর সম্পককত  ককউ ককউ ব্কলন কয, র্াাঁ রাই মধযযুেীয় ব্াংলা সাবিকর্যর ের্ানুেবর্কর্া ভঙ্গ 

ককর নূর্নকের পবরচয় কদন - এ প্রসকঙ্গ আরাকান রাজসভার কবব্কদর অব্দান আকলাচনা ককরা।                                 ৮  

 

৪) ‘আেমনী’ ও ‘বব্জয়া’ বক ? ‘আেমনী োকনর মকধযই বব্জয়ার সুর বনবির্ আকে’ -  

ককয়কটি শািপদ অব্লম্বকন মন্তব্যটির সাথতকর্া বব্চার ককরা।                                                                ১+১+৬=৮  

অথব্া 

েীবর্কা বক? এই কেবির রচনার চব্বশষ্ট্য উকে  ককরা। কমৌব ক সাবির্য  িকয়ও েীবর্কার গুরুে কর্টা র্া সংকিকপ 

আকলাচনা ককরা।                                                                                                                          ১+২+৫= ৮  
  

------------------------ 

 


